

让可持续发展成果更好造福世界各国人民

——习近平主席向全球可持续交通高峰论坛致贺信汇聚互利共赢力量

□ 新华社记者

“中国愿同世界各国一道，秉持共商共建共享理念，让可持续发展成果更好造福世界各国人民”。9月25日，国家主席习近平向全球可持续交通高峰论坛致贺信，在海内外引发强烈共鸣。大家表示，习近平主席的贺信阐明了中国致力于推动全球交通合作、以自身发展为世界提供新机遇、让可持续发展成果更好造福世界各国人民的鲜明立场，汇聚起各方互利共赢的力量。

“贺信从安全、便捷、高效、绿色、经济、包容、韧性7个方面概括了可持续发展体系的主要特征，展望了‘人享其行、物畅其流’的美好愿景，极大鼓舞了广大运输服务干部职工的信心。”交通运输部运输服务司司长蔡国团表示，当前我国现代综合交通运输体系日趋完善，建成了全球最大的高速铁路网、高速公路网和世界级的港口群、跨海大桥、机场、高原铁路等重大工

程，是可持续交通体系建设的生动实践。交通运输实现了跨越式发展，有力推动了我国产业发展，提高了14亿多中国人民的生活质量。

现场聆听了习近平主席的贺信，吉尔吉斯斯坦副总理托罗巴耶夫对建设可持续交通体系是支撑服务经济社会高质量发展的重要举措感受深刻。托罗巴耶夫说：“交通领域是世界经济的关键环节之一。”

(下转2版)

习近平就深入推进自由贸易试验区建设作出重要指示强调 勇做开拓进取攻坚克难先锋 努力建设更高水平自贸试验区

新华社北京9月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就深入推进自由贸易试验区建设作出重要指示指出，建设自由贸易试验区是党中央在新时代推进改革开放的重要战略举措。十年来，各自贸试验区贯彻落实党中央决策部署，解放思想、守正创新，推出了一大批基础性、开创性改革开放举措，形成了许多标志性、引领性制度创新成果，有效发挥了改革开放综合试验平台作用。

习近平强调，新征程上，要在全面总结十年建设经验基础上，深入实施自贸试验区提升战略，勇做开拓进取、攻坚克难的先锋，在更广阔领域、更深层次开展探索，努力建设更高水平自贸试验区。要坚持党的全面领导，坚持以高水平开放为引领、以制度创新为核心，统筹发展和安全，高标准对接国际经贸规则，深入推进制度型开放，加强改革整体谋划和系统集成，推动全产业链创新发展，让自

贸试验区更好发挥示范作用。自贸试验区建设十周年座谈会9月26日在京召开。中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰在会上传达习近平重要指示并讲话，表示要认真学习、深刻领会习近平总书记重要指示精神，全面总结自贸试验区建设经验，深入实施自贸试验区提升战略，继续转变观念，强化保障举措，统筹发展和安全，制度创新要力争有新突破，促进开放要有新拓展，谋划发展要有新提高，努力建设

更高水平自贸试验区。座谈会上，商务部负责同志汇报了自贸试验区十年建设情况，财政部、中国人民银行、海关总署和上海、天津、福建、辽宁、四川、广西负责同志作了发言。中央和国家机关有关部门、21个自贸试验区所在省市区负责同志等参加座谈会。

2023“新时代的贵州人”发布仪式在贵阳举行 徐麟作批示

贵州日报讯(记者 安通)9月26日，2023“新时代的贵州人”发布仪式在贵阳举行。省委书记、省人大常委会主任徐麟作批示。省委常委、省委统战部副部长郭强出席发布仪式并致辞。省人大常委会党组副书记、副主任郭瑞民，省政协副主席孙诚强出席。

徐麟在批示中指出，功崇惟志，业广惟勤。新时代贵州各族群众脚踏实地、埋头苦干，用奋斗撑起欣欣向荣的贵州。当前，加快贵州高质量发展其时已至、其势已成，投身贵州现代化建设大有可为、未来可期。希望全省广大党员干部和各行各业工作者在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，以“新时代的贵州人”为榜样，牢记嘱托闯新路、感恩奋进建新功，让团结奋斗成为贵州儿女的共同语言，用拼搏创新凝聚大踏步前进的强大力量，在奋力推进中国式现代化的贵州实践中成就出彩人生。

“新时代的贵州人”是我省各行业、各领域的杰出代表，是贵州人民衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”的生动写照。发布仪式上公开发布了99个“新时代的贵州人”先进典型，涵盖了教育、科技、交通、医疗卫生、生态环保等不同行业、不同领域，其中个人89名，集体10个。他们中有勇闯善干、担当作为，在后发追赶道路上推动贵州高质量发展的“贡献者”；有迎难而上、坚韧不拔，在围绕“四新”主攻“四化”主战略中推进贵州现代化事业的“建设者”；有深入群众、创新治理，在加快推进社会治理现代化进程中贵州社会公平正义的“维护者”。发布仪式还通过播放事迹短片、现场访谈等形式致敬先进。

省有关部门、人民团体负责同志，各市(州)党委宣传部负责同志，中央驻黔新闻单位、省主要新闻单位负责同志参加发布仪式。

毕节市东西部协作挂职干部交流座谈会召开

吴胜华讲话 吴东来主持 唐仁勇等出席

本报讯(记者 韩磊 陈曦)9月25日，毕节市东西部协作挂职干部交流座谈会在七星关召开。市委书记吴胜华出席会议并讲话，强调要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于深化东西部协作重要指示精神，坚决落实好党中央重大战略部署和粤黔两省工作要求，共同谱写穗毕协作新篇章，携手打造东西部协作典范。

市委副书记、市长吴东来主持会议。市委副书记、市委政法委书记唐仁勇，市领导陈宗俊、肖虎、丹彤，广东省粤黔协作工作队广州工作组组长、广州市协办副主任黄焕葆，广东省粤黔协作工作队毕节工作组组长谢钦伟出席。

吴胜华代表毕节市委、市政府对广州市的大力帮扶和挂职干部的辛勤付出表示衷心感谢。他说，自2016年党中央作出东西部扶贫协作部署后，广州市委、市政府闻令而动、积极响应，把对口帮扶毕节作为一项重要政治任务，用心、用力、用情推进帮扶工作，为毕节按时打赢脱贫攻坚战、推动经济社会高质量发展作出了重要贡献。在此期间，广州市一大批党政干部和专业技术人才积极响应党中央和广州市委的号召，远赴毕节挂职，大家舍小家顾大家，各尽其能、各施所长，积极搭建起山水相连

的桥梁纽带，在各自岗位上做出了突出业绩，为东西部协作和毕节经济社会发展贡献了智慧和力量。吴胜华强调，当前，毕节正集政策、资源、人口“三大优势”于一体，推动高质量发展的机遇前所未有，广大挂职干部在毕挂职舞台广阔、大有可为。希望广州在毕挂职干部以“主人翁”的姿态扎根乌蒙大地，发挥各自优势，扎实履职尽责。(下转2版)

努力建设贯彻新发展理念示范区

——来自乌蒙山腹地的探索实践故事

□ 新华社记者

乌蒙山深处的贵州省毕节市，曾是我国唯一的开发扶贫试验区。2018年，在毕节试验区建立30周年之际，习近平总书记对毕节试验区工作作出重要指示指出，着力推动绿色发展、人力资源开发、体制机制创新，努力把毕节试验区建设成为贯彻新发展理念的示范区。

如何从“试验区”迈向“示范区”？新华社记者近期在毕节采访看到，农民种地有了“产业导师”，苍翠山林孕育“绿色资产”，东部大医院“西迁”深山……一个个生动的探索实践故事，正在乌蒙山区奏响奋进强音。

激活乡村发展智力引擎

【总书记的嘱托】习近平总书记2021年2月在贵州考察调研时强调，“要做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接”“要推动城乡融合发展，推动乡村产业、人才、文化、生态、组织等全面发展”。

【实践案例】“产业导师”的故事

一大早简宜伟便骑着三轮车，行驶两公里多的通村路来到良种马铃薯试验地。

戴上草帽，挽起袖子，就在地里干起活计，恰如庄稼汉，而他其实是中国农业大学植物营养系的一名研究生。

记者见到他时，他刚采集了土豆地里的土壤，用于检查土壤肥力、分析土质。

晌午时分，忙完手头农活儿，二十五岁的简宜伟坐在田埂上，和村民左奎一起交流马铃薯管护技术。此刻，左奎半辈子的左奎像学生一样认真聆听。

“目前，地里的马铃薯几乎都采收了。今年之前受较长时间干旱天气影响，马铃薯产量有所下降，但推广种植的品种马铃薯单品产量还不错。”简宜伟说，今年七八月份还重点加强村民对马铃薯地面藤叶管护，增强光合作用，对提高产量和品质都有帮助。

去年3月，贵州省第一个科技小院落户在毕节市七星关区撒拉溪镇龙凤村。派驻科技小院以来，简宜伟和另外两名同学聚焦村民生产技术“痛点”，科学助农。

技术推广难在转变观念。面对村民



贵州省毕节市赫章县海雀村新貌(2019年7月25日摄，无人机照片)。

新华社记者 杨文斌 摄

“宁愿相信几十年的种地经验也不愿相信几个陌生大学生”的想法，简宜伟做了不少工作。

小到修枝除草，大到选种施肥，“做给农民看，带着农民干”。通过长时间与村民一起下地干活，帮助解决问题，学生们逐渐得到村民认可。

最早接受产业培训的左奎，成为科技小院培养的第一批“科技农民”。“手把手教大家，他们比村民还关心地里的地。”左奎说，经测算，试验地去年马铃薯亩产平均提高了1400多斤，现在能达到3100多斤。

今年，龙凤村在科技小院指导下栽种了1000亩良种马铃薯。

简宜伟还积极推动当地3407亩刺梨技术改良。去年，试验地里刺梨产量比同等条件下的其他土地刺梨产量提升了34%，刺梨维生素含量提升了46%。技术正在当地逐步推广。

(下转2版)



贵州省毕节市威宁彝族回族苗族自治县人民医院医生和贵州省人民医院专家进行远程医疗会诊(2022年3月29日摄)。

新华社记者 陶亮 摄

吴胜华在市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班暨理论中心组集中研讨会上强调

以新担当新气象推动高质量发展取得新突破新成效

吴东来周仕飞杨宏远唐仁勇等发言

本报讯(记者 王纯亮 陈曦)9月26日，市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班暨理论中心组集中研讨会举行。省委常委、市委书记、市委主题教育领导小组组长吴胜华主持会议并讲话。他强调，要更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真总结和运用好读书班成果，把好的学风坚持下去，深化以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，以新担当新气象推动高质量发展取得新突破新成效。

市委副书记、市长吴东来，市人大常委会主任周仕飞，市政协主席杨宏远，市委副书记、市委政法委书记唐仁勇，市委常委作发言或书面发言。市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员和党组成员，市检察院、市各高等院校主要负责同志参加。省委第五巡回督导组副组长彭浩到会列席旁听。

吴胜华在讲话中指出，主题教育读书班开班以来，在省委第五巡回督导组的精心指导下，大家以饱满的政治热情和良好的精神状态，坚持读原著、学原文、悟原理，认真聆听专题辅导报告，深入开展交流研讨，共同接受了一次全面深刻的政治教育、党性淬炼、思想洗礼、赋能培训，“学思想”的感悟更加深刻，“强党性”的自觉更加坚定，“重实践”的路径更加明晰，“建新功”的动力更加强劲，有力推动主题教育取得了良好开局，为全市党员干部作出了示范。

吴胜华强调，要坚决贯彻落实党中央、省委部署要求，不断推动主题教育往深里走、往实里走、往心里走，切实把学习成果转化为谋划工作的思路、推动落实的举措、促进发展的本领，努力创造经得起历史和实践检验的业绩。要坚持在以学铸魂中把稳思想之舵，持续在深化、内化、转化上下功夫，把理想信念“总开关”，铸牢对党忠诚“生命线”，树立为民服务“风向标”，真正学出坚定的理想信念、忠诚的政治品格、浓厚的为民情怀。要坚持在以学增智中提升发展之能，深刻把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法，全力提升善学、善谋、善作、善成之能，更好履职尽责、推动发展。要坚持在以学正风中涵养严实之风，带头做到求真务实、深查细谋、清正廉洁，引领全市党员干部转变作风、真抓实干、求真务实。要坚持在以学促干中展现担当之为，做到知行合一、学以致用，全力在巩固拓展脱贫攻坚成果和推进乡村振兴做示范，推动绿色发展、人力资源开发、体制机制创新做示范，建设多党合作示范区上体现担当之为，以实绩实效检验主题教育成果。

吴东来在发言中说，习近平新时代中国特色社会主义思想集中反映了马克思主义中国化的最新成果，要坚持不懈用这一思想凝心铸魂，坚持问题导向推动高质量发展。(下转2版)